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                                                บันทึกขอความ 
สวนราชการ    กรมตรวจบัญชีสหกรณ    โทร. 2826534-8  ตอ 133 , 146 

ที่  กษ 0406/4596                 วันที่   4  เมษายน  2534    
เรื่อง  วิธีปฏิบัติทางบัญชีตามระเบียบของสหกรณ วาดวยเงนิฝากสวสัดิการเพื่อชวยเหลือครอบครัว 

          สมาชกิและระเบียบวาดวยเงินกองทุนสวัสดิการบําเหน็จสมาชกิ 

เรียน  หัวหนาศูนยตรวจบญัชีสหกรณที่ 12 

 ตามหนังสือศูนยตรวจบัญชสีหกรณที ่12  ที ่กษ 0407 (อด)/141  ลงวนัที ่1 มีนาคม 2534        

ขอหารือกรมตรวจบัญชีสหกรณเกี่ยวกับวิธปีฏิบัติตามระเบยีบของสหกรณออมทรัพย วาดวยเงนิฝากสวัสดิการ     

เพื่อชวยเหลือครอบครัวสมาชิกและระเบียบวาดวยเงนิกองทนุสวัสดิการบําเหน็จสมาชิก  ซึง่สหกรณยังมี

การปฏิบัติทางบัญชีไมเปนแนวเดียวกนัและไมสอดคลองกับระเบียบที่แจงแลว  นัน้ 

 กรมตรวจบัญชีสหกรณพิจารณาแลวเหน็ควรใหถือปฏิบัติ ดังนี ้

 1. วิธีปฏิบัติทางบัญชีตามระเบยีบวาดวยเงินฝากสวัสดิการเพื่อชวยเหลือครอบครวัสมาชกิ 

  1.1 เมื่อสหกรณรับเงินฝากจากสมาชิก 

   เดบิต บัญชีเงินสด 

    เครดิต  บัญชีเงินฝากสวัสดิการ 

  ใหแสดงบัญชีเงินฝากสวัสดิการภายใตหัวขอหนี้สินหมุนเวยีนโดยถือวามลัีกษณะ 

เชนเดียวกับบัญชีเงินรับฝากออมทรัพย  และตองจัดทาํบัญชียอยเงนิฝากสวัสดิการเพื่อแสดงรายละเอียด

ของเงนิฝากสาํหรับสมาชิกแตละรายประกอบบัญชีคุมดวย 

  1.2 เมื่อสหกรณคิดดอกเบี้ยใหกบัเงินฝากสวัสดิการ 

   เดบิต บัญชีดอกเบี้ยจายเงินฝากสวัสดิการ 

    เครดิต  บัญชีเงินสงเคราะหสวัสดิการ 

  ใหแสดงบัญชเีงินสงเคราะหสวัสดิการภายใตหัวขอหนี้สินอื่น  ถือเปนทุนดําเนนิการ

ตามวัตถุประสงคที่ระบุไวในระเบียบนี ้

  1.3 เมื่อสหกรณจายเงนิสงเคราะหสวัสดิการใหแกครอบครัวสมาชิก 

   เดบิต บัญชีเงินสงเคราะหสวสัดิการ 

    เครดิต  บัญชีเงินสด 
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 2. วิธีปฏิบัติทางบัญชีตามระเบียบวาดวยเงนิกองทนุสวัสดิการบําเหน็จสมาชิก 

  2.1 เมื่อสหกรณต้ังงบประมาณผูกพันรายจายประจําปโดยที่ประชุมใหญอนุมัติ        

ใหสมทบเขาเปนเงนิกองทนุสวัสดิการบําเหน็จสมาชกิ 

   เดบิต บัญชีคาใชจายสวัสดิการบาํเหน็จสมาชกิ 

    เครดิต  บัญชีกองทนุสวัสดิการบําเหนจ็สมาชิก 

   ใหแสดงบัญชกีองทนุสวัสดิการบําเหนจ็สมาชิกภายใตหัวขอหนี้สินอืน่ 

  2.2 เมื่อสหกรณคิดดอกเบี้ยใหกบัเงินกองทุนสวัสดิการบําเหน็จสมาชิก 

   เดบิต บัญชีดอกเบี้ยจายกองทนุสวัสดิการบําเหน็จสมาชิก 

    เครดิต  บัญชีเงินบาํเหน็จสมาชิก – สวนที ่1 (70%) 

     บัญชีเงินบาํเหน็จสมาชิก – สวนที่ 2 (30%) 

  ใหแสดงบัญชเีงินบาํเหน็จสมาชิก – สวนที่ 1  และบัญชีเงินบาํเหน็จสมาชิก – สวนที ่2  

ภายใตหัวขอหนี้สินอื่นโดยแสดงถัดจากบัญชีกองทุนสวัสดิการบําเหน็จสมาชิกหากภาระผูกพนันี้ส้ินสุดลง

เมื่อใด  สหกรณควรใหที่ประชุมใหญมมีติโอนยอดคงเหลือของบัญชีทัง้สามเขาบัญชีเงินสาํรองตอไป    

เนื่องจากแหลงที่มาของเงินดังกลาวไดจากทนุดําเนินงานของสหกรณเอง 

  2.3 เมื่อสหกรณจายเงนิบาํเหนจ็ใหแกสมาชิก 

   เดบิต บัญชีเงินบาํเหน็จสมาชิก – สวนที่ 1/หรือบัญชีเงินบาํเหน็จ 

    สมาชิก – สวนที ่2 (แลวแตกรณี) 

    เครดิต  บัญชีเงินสด 

 3. กรณีที่ขอความใดในระเบียบยังไมสอดคลองกับวธิีปฏิบัติทางบัญชีทีใ่หแนวทางไว

ขางตน     ใหผูสอบบัญชีเขียนขอสังเกตและขอเสนอแนะไวในรายงานการสอบบัญชดีวย 

 จึงเรียนมาเพือ่ทราบและถอืปฏิบัติตอไป 

 

                                                                               (ลงชื่อ)       อนันต  ชํานาญกิจ 

       (นายอนนัต  ชาํนาญกจิ) 

                                                                                           อธิบดีกรมตรวจบัญชีสหกรณ 

 

 

 


